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ΘΕΜΑ:  Ερώτηση 16 βουλευτών της Κοινοβουλευτικής Ομάδας του Συνασπισμού Ριζοσπαστικής 

Αριστεράς

ΣΧΕΤ.:     Η υπ’ αρ. 2322/18.12.2023 Ερώτηση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου

        Σε απάντηση του σχετικού εγγράφου, θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε ότι, 

1. Όσον αφορά την αναβάθμιση των ψηφιακών υπηρεσιών, το 2020 ολοκληρώθηκε με επιτυχία η 
διαγωνιστική διαδικασία για τη χορήγηση δικαιωμάτων χρήσης ραδιοσυχνοτήτων στις ζώνες 700 
MHz, 2 GHz, 3400-3800 MHz και 26 GHz με σκοπό την ανάπτυξη δικτύων κινητών επικοινωνιών 5ης 
γενιάς (5G). 
Η Ελλάδα είναι μια από τις πρώτες χώρες που ξεκίνησε σχετικές διαδικασίες και μία από τους top 
performer στην κατανομή των πρωτοπόρων ζωνών για την παροχή υπηρεσιών 5G στην Ευρώπη 
(99% επίδοση στον δείκτη Digital Economy Society Index (DESI) όσον αφορά την κατανομή των 
πρωτοπόρων ζωνών). Οι δικαιούχοι φάσματος Cosmote, Vodafone και Nova (πρώην Wind) 
αναπτύσσουν το δικό τους δίκτυο 5G σύμφωνα με τα αντίστοιχα συμβόλαια και τις υποχρεώσεις 
τους, επιδεικνύοντας ταχεία πρόοδο όσον αφορά τη βελτίωση της συνολικής κάλυψης 5G, η οποία 
είναι πάνω από τον μέσο όρο της ΕΕ, συμβάλλοντας στον σχετικό στόχο της ψηφιακής δεκαετίας. 
Σύμφωνα με τον DESI 2023, η κάλυψη 5G στην Ελλάδα έχει φτάσει το 86%.

             2. Όσον αφορά το ερώτημα 1 και 2 σχετικά με την κάλυψη σήματος κινητής τηλεφωνίας στους 
             χώρους του Μετρό:

Το πρόβλημα της κάλυψης και οι χωροταξικές και τεχνικές ιδιαιτερότητες για την υλοποίηση της 
λύσης είναι γνωστές σε όλους τους εμπλεκόμενους φορείς και έχει πρόσφατα ξεκινήσει σχετικό 
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έργο της πλήρους κάλυψης των σταθμών και σηράγγων των γραμμών. Για την πληρότητα της 
πληροφορίας κοινοποιείται η πρόσφατη ανακοίνωση της ΣΤΑ.ΣΥ που αναφέρει ότι προχωρά στην 
έναρξη του έργου κάλυψης των σταθμών και σηράγγων των γραμμών του Μετρό με σήμα κινητής 
τηλεφωνίας έως και 5ης γενιάς (5G) https://www.stasy.gr/ξεκινά-το-έργο-κάλυψης-του-δικτύου-
του-2/

Όσο αναφορά την υλοποίηση του έργου, ζητήματα όπως το μικρό χρονικό παράθυρο δυνατότητας 
εργασιών (3 ώρες κατά την διάρκεια της νύκτας) λόγω λειτουργίας των γραμμών και εξυπηρέτησης 
του κοινού αλλά και τα πολύ υψηλά επίπεδα ασφαλείας των διαδικασιών και του εμπλεκομένου 
εξοπλισμού αυξάνουν το επίπεδο δυσκολίας του έργου. Αν και οι σταθμοί και οι σήραγγες των 
γραμμών του Μετρό δεν είναι κοινόχρηστοι χώροι και η ανάπτυξη υποδομών κινητής τηλεφωνίας 
προϋποθέτει συμφωνία μεταξύ του διαχειριστή αυτών των χώρων και των εταιριών κινητής 
τηλεφωνίας, η οποία δεν εμπίπτει άμεσα στην αρμοδιότητα της Δ/νσης Ασύρματων Επικοινωνιών, 
Δικτύων Πέμπτης Γενιάς (5G) και Διαστήματος, εντούτοις παρακολουθούμε στενά το όλο εγχείρημα. 

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για την παροχή κάθε διευκρίνισης στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων μας.

         Εσωτερική διανομή:
         Δ/νση ΑΕΔΠΓΔ / Τμήμα I 

Ο Προϊστάμενος Δ/νσης
                    

                               
   Καγκλής  Δημήτριος                                                       
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